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R E S A :  F L O R I DA

Det sextonde hålet på Palmer Course är 
en smaragdgrön pärla. Greenområdet är 
lika utmanande som det är vackert.

Timacuan är en naturupplevelse där man 
ibland nästan glömmer bort golfen.
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ED EN BEHAGLIGT låg väx-
elkurs och rimliga priser på 
flygbiljetter över Atlanten 
har Florida blivit ett allt mer 
populärt resmål för svenska 
golfspelare som gärna byter 

ut regn och rusk i höstkylan mot sol, värme och 
fina golfbanor.
	 Ett av bolagen som startat direktflyg till 
Florida är Norwegian, som med nya Dreamliner-
plan från Boeing erbjuder bra priser, men en 
viss osäkerhet kring om man verkligen kommer 
någon vart eftersom det varit mycket trassel 
med de nya planen.
	 Golfbladet valde istället att ta en Lufthansa-
kärra till Frankfurt och byta för vidare befordran 
direkt till Orlando som är det valda resmålet. 
Fördelen med att byta i Europa är att man inte 
riskerar de långa köer i den amerikanska im-
migrationskontrollen som annars kan ge trassel 
med anknytningar inom USA.

TRE BANOR PÅ LYXIGA REUNION RESORT
Eftersom vi har en relativt begränsad tid för vårt 
besök i ”The Sunshine State” har vi valt att ta ett 
paket på en av delstatens större resorts, Reunion 
Resort, med 320 lägenheter och sviter i storlekar 
från 70 till 200 kvadratmeter samt en uppsjö pri-
vata hus att hyra. Vi har valt en så kallad Estate 
Villa – en lägenhet högt upp i Reunion Grande, 
det elva våningar höga lyxhotellet.

	

När vi checkat in kan vi inte göra annat än impo-
neras av det fina boendet med två stora sovrum, 
ett enormt vardagsrum, välutrustat kök och till 
och med tvättmaskin och torktumlare. Från bal-
kongen har vi fantastisk utsikt över stora delar av 
området och flera av golfhålen. Även det bästa 
är ju gott nog, som det heter.
	 När vi gjort oss hemmastadda gör vi ett litet 
studiebesök i studion på Annika Academy som 
har sin bas här och tar sedan en tur till gym-
met och försöker träna bort lite av träsmaken 
från den långa flygresan. Efter en liten matbit 
i restaurangen Eleven högst upp i hotellet och 
ett snabbt dopp i poolen på taket, svimmar vi 
nästan av trötthet efter en lång resdag och tids-
omställningen på sex timmar.
	 När solen gryr över Florida dagen efter har 
vi redan varit vakna en stund, den biologiska 
klockan ställer man inte om så snabbt, och efter 
en rejäl frukost i klubbhuset är det så äntligen 
dags för resans första golfrunda. 

MED
GOLFKLUBBORNA 

MOT VÄRMEN
NÄR DET BLIR ALLT KYLIGARE HEMMA I SVERIGE FINNS INGET SOM PASSAR 

BÄTTRE ÄN EN RESA MOT VARMARE BREDDGRADER. GOLFBLADET VALDE 
FLORIDA SOM RESMÅL – OCH DET KAN REKOMMENDERAS VARMT!

FLORIDA, USA

REUNION RESORT
www.reunionresort.com

CHAMPIONSGATE
www.championsgategolf.com

TIMACUAN
www.golftimacuan.com

RITZ-CARLTON GOLF CLUB
www.grandelakes.com

På Reunion 
Grandes takvå-
ning finns en 
skön pool och en 
utmärkt bar och 
restaurang.

Av MICHAEL BROSTRÖM
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	 Vi blir transporterade i minibuss ned till 
Jack Nicklaus-banan, spelklar 2007 och där-
med den nyaste av de tre banorna här, som 
ligger en bit ifrån hotellet och väl på plats får 
vi en golfbil – nästan ett måste i USA efter-
som banorna är byggda med stora avstånd 
mellan hålen. I den lite svala morgonluften 
är det skönt att svinga loss lite på rangen 
innan vi så får slå ut.
	 Nicklaus-banan är en parkbana med 
stora och svepande linjer där man inte sällan 
kan frestas att försöka sig på lite mer än man 
klarar av. Det är dock mycket skönt de gånger 
man lyckas och faktiskt får rejäl utdelning på 
en djärv linje från tee eller ett fräckt inspel 
mot en flagga som står lite tajt.
	 Hålen är genomgående bra och för att 
vara en resortbana är den förvånande tuff, 
med ganska små greener som kan vara svår-
träffade, även om man lyckats träffa fairway 
från tee. Vatten är i spel på nio av hålen som 
på några ställen är dekorativt kantade av 
majestätiska ekar, magnoliaträd, lönnar och 
palmer. 
	 Med fem tee att välja på är det klokt att 
inte bita av mer än man kan hantera, och den 
som väljer att spela längst bak gör klokt i att 
fylla bilen med ett antal extra bollar. Vi nöjer 
oss med blå tee, knappt 6 000 meter, och det 
räcker gott som utmaning. Scoren blir inget 
att skryta med, men några birdies blir det i 
alla fall och njutningen i att spela en fin golf-
bana i solen medan de huttrar där hemma 
ska inte underskattas.

TUFFA WATSON 
Den andra av de tre banorna på Reunion 
Resort som vi tar oss an är Watson Course. 
Där Nicklaus-banan var ganska platt och 
öppen är Watson-banan tvärtom mer kupe-
rad och sägs ha en mer linkskänsla. Någon 
sådan finns naturligtvis inte på en bana mitt 
i Florida, men det är ganska böljande linjer, 
undulerade greener och massor av bunkrar 
och så kallade waste areas. 
	 Vackert är det utan tvekan, men det är 
inte lätt. Och efter sjuttielfte besöket i en 
waste are, fairwaybunker eller greenbunker 
är behovet nästan lika stort av en ny sand-
wedge som en bunkerlektion. Med sina fem 
British Open-titlar är Tom Watson känd som 
en lika duktig som strategisk spelare och 
det är tydligt att lite mer spelstrategi hade 
underlättat här.
	 En sak som vi sällan behöver oroa oss 
för i Sverige är resortbanornas största 
nesa. Att stå på tee och trycka till en drive 
lite extra, som på det tuffa tionde hålet 
här, och se hur en ståtlig bananslice för ut 
bollen mot högersidan och snitsigt prickar 
verandan på ett av husen där. ”Ingen fara”, 
småskrattar den amerikan vi fått med i bol-
len, ”Mitt hus är längre ned längs gatan”.
	 Den tredje banan på Reunion Resort är 
signerad en tredje mästare – Arnold Palmer. 
Det här är den mest kuperade av de tre 
banorna och har många öppna fairways 
med gott om plats, men också flera så kal�-
lade risk and reward-hål där den djärve kan 

chans och vinna eller få droppa vid något av 
de många vattenhindren.
	 Mest spännande är kanske det sjunde 
hålet, ett kort par 4 på bara 250 meter från 
den tee vi spelar. Här kan många spelare 
chansa med drivern över vattenhindret och 
försöka komma nära greenen eller till och 
med nå in och putta för eagle. En nedförs-
putt på den kraftigt undulerade greenen 
är dock ingen barnlek och bara en lyckad 
tremetersretur undviker ett 
nesligt treputt-par.

Bay Hills sjuttonde hål är ett skräck-
injagande par 3 med lång carry över 
vatten till en elakt sluttande green.

På Nicklaus Course frestas man 
att ta sig vatten över huvudet.

Watson-banan på 
Reunion är en av de 
bästa vi spelar på hela 
veckan.
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EN ANNAN RESORT
Vi passar också på att ta en sväng till OMNI 
Orlando Resort at ChampionsGate, bara några 
minuter bort på andra sidan I-4. Här finns två 
golfbanor designade av Greg Norman, som ut-
nyttjat de 400 hektarens naturliga våtmarker och 
en aldrig sinande ström av elakt placerade bunk-
rar för att skapa två helt olika golfupplevelser.
	 National är en klassisk amerikansk bana med 
så kallad target golf och flera riktigt tuffa hål där 
man verkligen önskar att man var en ball striker 
i klass med ”The White Shark”. De fina korthålen 
har vassa tänder för den som är oförsiktig, men 
på par 4- och par 5-hålen kan den kloke lägga 
upp och spela mer försiktigt om man vill scora 
någorlunda bra.
	 På den större och kanske mer kända Inter-
national-banan har Norman inspirerats av sina 
många och framgångsrika besök på de brittiska 
linksbanorna och gjort en layout som sägs ha 
linkskänsla, och det ska erkännas att några av 
linjerna och de vildvuxna bunkerkanterna ger 
lite Skottlandsvibbar, men det tydligaste minnet 
härifrån är definitivt Florida-relaterat.
	 På sexan, ett riktigt tufft par 4 som kräver 
precision både på utslaget och inspelet, får vi 
bekanta oss med Alfred. I en av bunkrarna vid 
greenen ligger nämligen en alligator och njuter 
av eftermiddagssolen och bryr sig inte ett dugg 
om att en av våra bollar ligger bara några meter 
bort. När vi närmar oss får han dock fart och 
pyser ned i vattnet och simmar iväg, men det är 
inte utan viss tvekan man går ned i sanden och 
slår sitt bunkerslag.

	 Efter rundan räcker inte orken till ett besök 
på David Leadbetter Golf Academy som ligger 
intill resortens lyxhotell utan istället blir det lite 
barhäng i klubbhuset med en härlig Guinness 
som trots avståndet från Dublin smakar gudom-
ligt efter en lång dag i solen. Skottlandsvibbarna 
återkommer också när en kiltförsedd säckpipes-
pelare ger en serenad för solnedgången. 

TVÅ YTTERLIGHETER
Vi lämnar resortgolfen för en uflykt till en bana 
norr om Orlando som vi blivit rekommenderade, 
Timacuan. Det här är en riktig pärla men av det 
enklare slaget och därmed till ett riktigt överkom-
ligt pris. De många riktigt fina golfhålen i den 
sköna miljön kantas av vackra träd och buskar och 
har flera stora vattenhinder med många fåglar 
som bidrar till den estetiska upplevelsen.
	 Spelmässigt varierar hålen från utmanande 
på gränsen till elaka och generösa med stora 
möjligheter att göra både birdie och eagle på 
sina ställen. Det är lätt kuperat, men i golfbil är 
det ju inget som stör. Klubbhuset är i enklaste 
laget jämfört med Reunion och Championsgate, 
men det kan man gärna ha överseende med 
efter den sköna golfupplevelsen.
	 Nästa utflyktsmål har ett klubbhus som inte 
kan kallas för enkelt. Tvärtom är det överdådig lyx 
i alla detaljer och med ursprung i landet lagom 
känner man sig lite bortkommen på Ritz-Carlton, 
ett enormt lyxhotell med en tillhörande bana 
som är riktigt fin. Här är det sådär flackt som man 
förväntar sig att Florida ska vara, men lugnt och 
skönt utan störande hus i närheten av hålen.

R E S A :  F L O R I DA

Det är lite intressant att slå ett bunker-
slag och sedan få kratta både sina egna 
fotspår och en alligators fotspår.

ChampionsGate har en elupplyst kort-
hålsbana för den som vill fortsätta spela 
när mörkret lagt sig.

Timacuan
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 De många vackra miljöerna komplet-
terar de fina golfhålen väl och med snabba 
och jämna greener är det en ren fröjd att ta 
sig an den strategiska layouten. Mot slutet 
av rundan finns några riktigt fräcka hål och 
kan man ta sig förbi de sista fyra med en bra 
score har man gjort bra ifrån sig. Och det 
är kanske lite skrytigt, men undertecknad 
nådde sista hålet på två slag och fick sånär i 
eagleputten.

STORHETER PÅ BAY HILL
Den sista golfbana vi besöker under vår 
Florida-resa är ryktbara Bay Hill. Här är 
det egentligen fullbokat den här veckan, 
men genom en bekants bekant lyckas vi få 
komma ut tillsammans med en medlem och 
det är lite kul att spela golfhål där man har 
sett Tiger och grabbarna på TV.
 På tal om sett på TV så är det också kul 
att träffa Daniel Chopra i omklädningsrum-
met och se Suzann Pettersen och I.K. Kim 
slå ut på tian när vi går till rangen. Och ännu 
roligare är det när vi råkar gå förbi Arnold 
Palmer som värmer upp inför sin egen 
golfrunda ett par bollar efter oss. Trots att 
det känns lite fånigt så passar vi på att skaka 
hand med honom när vi får chansen att 
komma så nära ”The King”.
 Banan är precis sådär fräck som man 
kan tänka sig att en riktig tourbana är, och 
de många vattenhindren äter en del bollar, 

främst på de stentuffa avslutande hålen. Det 
är dyrt att spela här, men får man chansen 
bör man definitivt ta den – om inte annat för 
chansen att träffa på en och annan tourspe-
lare.

MYCKET MER ÄN GOLF
I Orlando finns så mycket annat än golf att 
lägga tid på. Walt Disney World och Sea-
World är två måsten, särskilt om man åkt till 
Florida med hela familjen. Till detta kommer 
ställen som Florida Mall, The Mall at Millenia 
and Orlando Premium Outlets – tre enorma 
gallerior där den shoppingintresserade kan 
lägga mycket tid och pengar. 
 Kulturintresserade har flera stora 
muséer att välja på, med ytterligheter som 
Cornell Fine Arts Museum och Tupperware 
Museum. Den som inte redan sett sig mätt 
på alligatorer efter Alfred på Champions-
gate kan också besöka Gatorland och för 
sportintresserade är en Orlando Magic-
match i amerikanska basketligan en perfekt 
avslutning på en vecka i Florida.
  Om du också vill njuta av värme, 
enorma bilar, mat som aldrig hört talas om 
nyckelhålsmärkning och fina golfbanor så 
finns flera arrangörer som ordnar resor till 
Florida om du inte själv vill pyssla med alla 
detaljer. Orlando är också bara en av många 
destinationer i Florida som är värda ett be-
sök.
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Disneyworld är ett måste för alla som åker till 
Florida med familjen. Det är mycket folk och kostar 
en del, men det är en riktig upplevelse.

Bay Hill

Ritz-Carlton är ett riktigt lyxigt ställe och 
banan mycket fin. Sista hålet är ett tufft par 
5-hål med tydlig risk/reward-karaktär.
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